Tekniikan matematiikka

DIFFERENTIAALIYHTALOT (031076P)

2. valikoe, 2.5.2022

Lue tehtavit huolellisesti. Laskut, vilivaiheet ja perustelut nikyviin. Pelkki
oikea vastaus ilman vilivaiheita ei oikeuta tiysiin pisteisiin.

1. Ratkaise alkuarvotehtava
y' +4y —5y=28e7",
y(0)=-1,4'(0) =T.

2. Ratkaise Laplace-muunnoksella alkuarvotehtévi

Y — 4y + 4y =4t - 2)
g(0)= 0,7/ (0] =8

3. Ratkaise differentiaaliyhtalosysteemin
Z'(t) = —z(t) + 2y(t),
{ y(t) = 20(t) + y(t)
yleinen ratkaisu ja se ratkaisupari, joka toteuttaa ehdot
z(0)=0
y(0) = V5.

4. Maaraa kaikilla parametrin 0 < a, a # 1, arvoilla alkuarvotehtévin

Yy + (1 —2a)y — 2ay = 6>,
y(0) =y'(0)=0

ratkaisu y,(z).

Laske raja-arvo
u(z) = lim y,(z)

a—1

kaikilla z € R.

Laplace-muunnoksen kaavoja:

f(®) {(s) L(e“f(t)) = F(s —c)

L : LI f(2)) = (~1)"F((s)
= = L(H(t =) f(t — ) = e~ F(s)
sin wt P L(o (t—c)) =g~

cos wt - L(y") = sV (s) = sy(0) = y/(0)
- £y '>—sy< )~ y(0)
it e | LU y@)dt) = LY (s)




Differentiaaliyhtilst: kaavat
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